



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

25/01/2026

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2026 年 主题: “教会生活的重要性” (林前 10章 31-32节)

亲爱的读者，

患难的非凡逆转

箴言 11:8 “义人得脱离患难，有恶人来代替他。”

从出生到死亡，我们都生活在一个充满患难的世界里。患难无处不在，无法逃脱。婴儿来到这个世界时发出的第一个声音就是啼哭。这不祥的哭声预示着即将到来的悲哀生涯，就是生活在这个充满罪恶和权势的世界里。从家庭生活到学校生活，从工作生活到生命的终点，人生是一段充满欢笑与悲伤、痛苦与安乐、生与死的迷幻之旅。无论我们身处何处，患难总是如影随形。

这些患难包括干旱、饥荒、季风、海啸、地震等自然灾害；恶人的邪恶和专制行为；疾病；人类贪婪造成的灾难；战争等等。

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

患难比阳光下的影子更如影随形。夜幕降临，厄运的阴影笼罩着我们，如同暴雨来临前，一轮黯淡的月亮从乌云密布的黑暗中探出头来。人生苦短，患难却又漫长。苦难如同日出，永不停歇地袭来。罪人似乎只有在死后离开这个世界，前往另一个世界时才能脱离患难！但如果死在罪中，被扔进地狱之火里，他的苦难将比死前更加深重万倍。地狱是痛苦、折磨和咬牙切齿之地，一旦踏入其中，便永无出路。那里没有缓和解救可言，哪怕是一毫秒。

在地上真的可以过着没有患难的生活吗？

箴言 11:8 向我们保证，所有信基督的人都已过着没有患难的生活！其字面翻译是：“义人必脱离患难，恶人却遭患难。”从信徒的角度来看，“患难”的定义至关重要，它能帮助我们理解为何信徒已经过着无忧无虑的生活。圣经中有许多关于神的仆人在充满罪恶的世界中，因着为基督作的美好见证而遭受逼迫的例子。神也预备了祂所有的儿女，使他们能够坦然面对苦难，因为神知道，祂的儿女越像基督，魔鬼就越会攻击他们。**腓立比书 1:29-30** “因为你们蒙恩，不但得以信服基督，并要为祂受苦。**30** 你们的争战，就与你们在我身上从前所看见、现在所听见的一样。” 患难是信徒的试炼。当苦难临到信徒的生命中时，它们实际上是慈爱的天父差遣并允许的神圣基石，旨在帮助祂的儿女在基督里成长，增强信心。在遵行神的旨意和事工中，为了基督的缘故而受苦，是再好不过的成长方式。人生在世，充满苦难。但唯有神的儿女才能说他们的苦难具有属天的意义；他们受苦是因着所传扬的基督的道和作为。当他们为了基督的缘故经历试炼时，他们的信心便会更加坚定。他们的信念必然增强，变得更加坚固。他们在祷告和灵修中与神更加亲近。

(待续 第12页)

(接续 第 11 页)

他们内心充满喜乐，因为他们亲身经历到，无论在平安顺遂之时，还是在患难痛苦之时，他们都能信靠基督。他们因着救恩的这个确据，知道自己是神的儿女。

信徒所经历的另一种“患难”是神的管教。当信徒偏离主时，祂会管教他们，因为祂爱他们。希伯来书 12:5-7“你们又忘了那劝你们如同劝儿子的话，说：我儿，你不可轻看主的管教，被祂责备的时候也不可灰心；6 因为主所爱的，祂必管教，又鞭打凡所收纳的儿子。7 你们所忍受的，是神管教你们，待你们如同待儿子。焉有儿子不被父亲管教的呢？”这些管教是为了使信徒停止犯罪，恢复圣洁和公义而归向神。他们为基督作见证，也将重回敬虔圣洁的轨道。因此，神所降下的这些“患难”是好的，不应被视为“痛苦”。

这些患难会从义人临到恶人。当恶人不认识神时，他就像这世上的孤儿，只能自谋生路。他不知道如何向神呼求帮助，因为他是罪人，不认识基督里的神。他与义人一同经历的一切灾祸，都只是苦难而已。相反，对义人来说，这些灾祸却是天父赐予的属灵教训和祝福，旨在引领他们在爱和信靠中更加亲近神。例如，当一个国家面临旱灾时，不信者会因失去牛羊、庄稼、牲畜和生计而悲痛欲绝。他们的希望破灭了。他们困惑茫然、不知所措。他们求助无门，因为全国上下都处于同样的困境。在灾难时期，罪恶的行为往往减少，正如新冠疫情期间所显示的迹象，所有企业包括酒吧和赌场都关闭了。不信者可能会因为停业期间的损失而愤怒抱怨，因为他们看不到自己的营业场所是罪恶的温床。神的儿女知道，如果他们的神不愿旱灾发生，旱灾就不会发生。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

他们明白这是天父的旨意。即使旱灾已经发生，他们也知道天父绝不会让他们受试探过于他们信心所能受的，因为祂是信实的。他们的信仰将足够坚定，足以支撑他们度过旱灾。他们学会了更多地祷告。他们学会了珍惜每一天，活在当下。他们对神的信心必增强，且更加信靠神。

以上种种苦难是世人皆会遇到的。然而，有些苦难是由恶人造成的，他们蓄意谋划伤害神的仆人。他们利用自己的权势和财富，极度摧毁神的仆人。他们通过伤害甚至杀害神的仆人，来满足自己邪恶的欲望。他们对神仆人的仇恨毫无逻辑，除了属灵层面，无法用理性来解释。为什么分享基督里的神之爱会如此令这些恶人反感？他们是否被迫相信？当神的仆人与他们分享基督的福音时，他们可以选择接受或拒绝。然而，有些人并不满足于自己拒绝福音；他们还想阻止别人听到和接受福音。为什么当别人听到能将他们从罪的捆绑、死亡和地狱中拯救出来的福音时，这些自己拒绝福音的人会如此心烦不安呢？他们给义人带来的患难，终将反噬自身，就像亚甲族人哈曼的遭遇一样。他憎恨末底改，因为末底改不肯向他下拜。波斯国的其他人都向他下拜，但这仍无法满足哈曼的虚荣心。他要末底改也向他下拜，但末底改拒绝了。作为一位忠诚勇敢的信徒，他只向耶和华下跪敬拜。哈曼策谋诡计，欺骗波斯王，企图在某一天屠杀波斯国所有的犹太人；只因他对一个名叫末底改的犹太人恨之入骨。他迫不及待地想要看到那一天，所有犹太人，包括末底改，都将被处死。他建造了一个木架，准备绞死末底改。然而，出于神的全权旨意，形势逆转，哈曼最终被绞死在他为末底改建造的绞刑架上！

(待续 第 14 页)

(接续 第13页)

如果这种神圣的公义没有在地上临到伤害义人的恶人，那么神必会在他们死后审判他们，因为他们曾对神差遣来在基督里与他们分享神爱的仆人作恶，因为他们藐视并逼迫神的仆人。任何人给神的仆人带来的患难，都必在神所定的时间里反噬自身。

当“患难”来临时，作为神的儿女，我们应当分辨它是神的管教还是信心的建立。无论如何，最终都将使我们受益。我们必须在任何情况下都信靠主。阿们。

主仆
郭全佑牧师

耶和华的眼目

(接续 18/01)

耶和华的眼目-“在信徒生命中”

(创世记 11:8-17)

由此可见，进入并征服应许之地意义重大。耶和华对以色列人唯一的意愿就是他们顺服祂。耶和华必竭尽全力击败他们的仇敌。以色列人所要做的就是信靠祂，凭信心行事，并相信耶和华吩咐他们当做的一切！为了帮助以色列人学会信靠祂，以色列人在旷野漂流的四十年间，耶和华在他们当中行了许多神迹。祂也提醒他们悖逆的严重后果，尤其是背叛的罪。为了更强调这一点，第 6 节提到了叛逆者大坍和亚比兰的名字。耶和华清楚地、明确地提醒他们：申命记 11:7 “惟有你们亲眼看见耶和华所做的一切大事。”

过去与耶和华同在的经历，必要促使他们以敬虔的回应来履行耶和华赋予他们这个民族的使命。为了成就此事，耶和华提醒他们，祂对所有自称为祂子民的人，有着永恒不变的要求和期望。

待续 - 第 9 页

耶和华的眼目

(接续 第8页)

耶和华说，他们必须“守我今日所吩咐的一切诫命”。这正是以色列全能力量的唯一秘诀！希伯来语中“守”的意思是用篱笆围住某物，保护它免遭偷窃或伤害。他想要保护的，对他而言是无比珍贵的。那么，“顺服神的话语”对你来说是否也同样珍贵呢？

如果是这样，那么你绝不能让任何人或任何事致使你违背神的话语。因为如果你违背神的话语犯罪，耶稣基督的圣名就岌岌可危。你肩负着主的使命，要拯救罪人，坚固信徒的信心。既然你来到世上是为了做主的工作，祂就应许赐力量给你和所有顺服祂的信徒，因为祂会在你前行的每一步都为你争战，与一切仇敌对抗。只要你顺服祂的话语，遵行祂的旨意，祂必不让你失败。如果你犯罪而堕落了，那你生命中基督有福之名必被玷污。为了确保这种情况不发生，你必须不断研读神的话语，以便知道如何设置保护的屏障！你越研读并遵行神的话语，你就会变得越坚强。这是耶和华对所有事奉祂、遵行祂圣洁旨意的儿女的应许。耶和华对以色列的旨意是征服应许之地。如果他们遵守祂所有的诫命，必能征服该地。在迦南地，没有任何敌人具有足以与耶和华抗衡之力，来阻止以色列的胜利！

待续 - (01/02)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$5770.80
聚会人数：成人 145 人 儿童 24 人

属灵操练（一月份）

经文背诵

（诗篇 103 篇 17-18 节）

但耶和华的慈爱归于敬畏祂的人，
从亘古到永远；
祂的公义也归于子子孙孙 -
就是那些遵守祂的约、
记念祂的训词而遵行的人。

（哥林多前书 10 章 31-32 节）

所以，你们或吃或喝，无论做什么，
都要为荣耀神而行。
不拘是犹太人，是希利尼人，是神的教会，
你们都不要使他跌倒；